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Wstęp 

Niniejszą opinię z dokumentacją i projektem geotechnicznym wykonano na zlecenie: 
“ŚRODOWISKO” Bartłomiej Szendoł, ul. Sportowców 11, 43-300 Bielsko-Biała. 

Celem niniejszego opracowania jest określenie warunków gruntowo - wodnych wraz  
z ustaleniem (uogólnionych) wartości parametrów geotechnicznych, określenie 
współczynników bezpieczeństwa do obliczeń, określenie oddziaływań gruntu, określenie 
przyjętego modelu obliczeniowego oraz prognoza zmian właściwości podłoża gruntowego 
dla projektu pn.: Budowa i modernizacja zbiorników wodnych w uroczysku 
„Las Miejski” na terenie leśnictwa Zielony Dwór w miejscowości Gajewo, gmina Giżycko, 
powiat giżycki, województwo warmińsko-mazurskie. 

W ramach projektowanych prac zaprojektowano budowę 1 zbiornika małej retencji 
(zbiornik nr 1) oraz modernizację 4 istniejących zbiorników (zbiorniki nr 2 – 4) na terenie 
uroczyska „Las Miejski”. Lokalizacja poszczególnych zbiorników została przedstawiona 
w zał. 1. 
Zbiornik nr 1 zostanie wykonany w naturalnym obniżeniu terenu. Modernizacja 
zbiorników nr 2 – 4 polegać będzie głównie na ich odmuleniu oraz doszczelnieniu grobli. 

W obrębie zbiorników stwierdzono następujące warunki gruntowo-wodne wraz 
z zaproponowaną kategorią geotechniczną (tab. 1). Warunki te określono w miejscu 
posadowienia grobli i innych urządzeń lub obiektów. 

Tab. 1. Warunki gruntowo-wodne w obrębie grobli poszczególnych zbiorników 
wraz z zaproponowaną kategorią geotechniczną 

Nr zbiornika 
Warunki 

gruntowo-wodne 
Kategoria 

geotechniczna 

1 złożone II lub III 

2 proste II 

3 proste II 

4 proste II 

5 proste II 

Podstawa prawną dla sporządzenia niniejszego opracowania jest Rozporządzenie Ministra 
Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z 25.04.2012 r. w sprawie ustalania 

geotechnicznych warunków posadawiania obiektów budowlanych (Dz. U. z 2012 poz. 463) 
oraz Polskie Normy PN – EN 1997-1: Eurokod 7: Projektowanie geotechniczne – Część 1: 
Zasady ogólne i PN-EN 1997-2: Eurokod 7: Projektowanie geotechniczne – Część 2: 
Rozpoznanie i badanie podłoża gruntowego oraz postanowienia innych norm i przepisów 
dotyczących posadowienia obiektów budowlanych. 

Zakres prac geotechnicznych został ustalony ze Zleceniodawcą.  
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CZĘŚĆ I: OPINIA GEOTECHNICZNA Z DOKUMENTACJĄ BADAŃ 
PODŁOŻA GRUNTOWEGO 

1. Zakres wykonanych prac geotechnicznych 

 Dla potrzeb rozwiązania przedstawionego we wstępie zadania wykonano: 

- 13 otworów wiertniczych o głębokości od 2,0 do 5,0 m o łącznym metrażu 
47,5 mb. 

Badania, których wyniki zamieszczono w niniejszej opinii z dokumentacją, zostały 
przeprowadzone w kwietniu 2019 roku. 

Do opracowania niniejszej opinii z dokumentacją wykorzystano mapę sytuacyjno – 
wysokościową dostarczoną przez Zleceniodawcę. 

Opierając się na wynikach polowych badań geotechnicznych, wizji terenowej, 
obowiązujących normach, dostępnej literaturze, sporządzono część tekstową wraz  
z następującymi załącznikami graficznymi: 

− szkicem lokalizacyjnym, 

− szkicem dokumentacyjnym, 

− tabelą charakterystycznych parametrów geotechnicznych, 

− objaśnieniami znaków i symboli użytych na kartach otworów wiertniczych, 

− kartami otworów wiertniczych. 

Niniejszą opinię z dokumentacją wykonano w 5 egzemplarzach. Do egzemplarza 

archiwalnego, który pozostaje w archiwum wykonawcy dołączono materiały polowe. 

Pozostałe 4 egzemplarze otrzymuje Zleceniodawca. 

2. Pomiary geodezyjne 

Lokalizacja oraz wyloty punktów badawczych zostały wytyczone geodezyjnie, przy użyciu 
systemu GPS GRS-1, pomiary poziome wykonano z dokładnością do ±10mm+1ppm, 
natomiast pomiary pionowe z dokładnością do ±15mm+1ppm. 

3. Położenie oraz charakterystyka środowiska geograficznego. 

Polowe badania geotechniczne wykonano dla potrzeb zbadania warunków gruntowo – 
wodnych dla projektu pn.: Budowa i modernizacja zbiorników wodnych w uroczysku 
„Las Miejski” na terenie leśnictwa Zielony Dwór w miejscowości Gajewo, gmina Giżycko, 
powiat giżycki, województwo warmińsko-mazurskie. 

Deniwelacje na badanym obszarze osiągają wartość 7,70 metra, co zawiera 
się w przedziale rzędnych od 138,60 m n.p.m. (otw. 12) do 146,30 m n.p.m. (otw. 01). 

4. Warunki geologiczne 

Wykonanymi wierceniami na badanym terenie stwierdzono występowanie holoceńskich 
nasypów niekontrolowanych /nN/, gruntów organicznych /IQh/, gruntów deluwialno-
aluwialnych /d-aQh/ oraz plejstoceńskich gruntów morenowych /gQp4/. 
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Nawiercone na obszarze badań grunty zaliczono do czterech warstw geologicznych. 

Holoceńskie nasypy niekontrolowane /nN/ zbudowane z gruntów niespoistych, tj.: piaski 
drobnoziarniste, pospółki oraz z gruntów spoistych, tj.: piaski gliniaste, piaski gliniaste 
z domieszką piasku drobnoziarnistego, piaski gliniaste z domieszką piasku 
drobnoziarnistego i humusu, glina piaszczysta - warstwa geologiczna I. 

Holoceńskie grunty organiczne /IQh/ zbudowane z torfów i mułu - warstwa 
geologiczna II. 

Holoceńskie grunty deluwialno-aluwialne /d-aQh/ zbudowane z gruntów niespoistych, 

tj.: piaski drobnoziarniste oraz z gruntów spoistych, tj.: piaski gliniaste, piaski gliniaste 
przewarstwione piaskiem drobnoziarnistym, piaski gliniaste - warstwa geologiczna III. 

Plejstoceńskie grunty morenowe /gQp4/ zbudowane z gruntów spoistych, tj.: glina 
piaszczysta, glina piaszczysta z domieszką żwiru, glina piaszczysta przewarstwiona gliną 
piaszczystą z domieszką żwiru - warstwa geologiczna IV. 

Warunki gruntowo - wodne z podziałem na warstwy geotechniczne przedstawiono na 
kartach otworów wiertniczych (Zał. 5). 

5. Warunki hydrogeologiczne 

W 5 spośród 13 wykonanych otworów wiertniczych do głębokości prowadzonego 
rozpoznania nawiercono wodę gruntową. Zwierciadło wód ma charakter swobodny 
i stabilizuje się na głębokości od +0,5 m p.p.t. (otw 12) do +1,0 m p.p.t. (otw. 09). 
Ponadto, w obrębie spoistych gruntów nasypowych, organicznych i deluwialno-
aluwialnych zaobserwowano sączenia na głębokości od 0,0 m p.p.t. (otw. 04) do 
2,3 m p.p.t. (otw. 01). 

Przedstawiony powyżej „obraz” warunków wodnych pochodzi z okresu polowych badań 
geotechnicznych (kwiecień, 2019 r.). W zależności od opadów atmosferycznych 
i wiosennych roztopów poziom lustra wody gruntowej w miejscu badań może ulegać 
cyklicznym wahaniom. 

Warunki gruntowo - wodne z podziałem na warstwy geotechniczne przedstawiono na 
kartach otworów wiertniczych (Zał. 5). 

6. Podział na warstwy geotechniczne 

Wykonanymi wierceniami na badanym terenie stwierdzono występowanie holoceńskich 
nasypów niekontrolowanych /nN/, gruntów organicznych /IQh/, gruntów deluwialno-
aluwialnych /d-aQh/ oraz plejstoceńskich gruntów morenowych /gQp4/. 

Nawiercone na obszarze badań grunty zaliczono do czterech warstw geologicznych. 

Charakterystyczne (uogólnione) wartości parametrów geotechnicznych ustalono na 
podstawie badań terenowych oraz zgodnie z normą PN-81/B-03020 metodą ,,B”, 
przyjmując za parametry wiodące stopień plastyczności i stopień zagęszczenia. 

Charakterystyczne wartości parametrów geotechnicznych, a także wybrane parametry 
pomierzone „in situ” zebrano i zestawiono w tabeli na zał. 2 niniejszego opracowania. 
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Krótka charakterystyka wydzielonych warstw geotechnicznych przedstawia się 
następująco: 

warstwy geotechniczne Ia i Ib – obejmują holoceńskie niespoiste nasypy niekontrolowane 
/nN/. 

Dokonano następującego podziału na poszczególne warstwy geotechniczne w zależności 
od rodzaju gruntu oraz przyjętej charakterystycznej wartości stopnia zagęszczenia (ID): 

Ia – piaski drobnoziarniste humusowe o charakterystycznej wartości stopnia 
zagęszczenia ID = 0,40; 

Ib – pospółka o charakterystycznej wartości stopnia zagęszczenia ID = 0,40; 

warstwa geotechniczne Ic – obejmuje holoceńskie spoiste nasypy niekontrolowane /nN/, 
zbudowane z piasków gliniastych, piasków gliniastych z domieszką piasku 
drobnoziarnistego, piasków gliniastych z domieszką piasku drobnoziarnistego i humusu, 
gliny piaszczystej o charakterystycznej wartości stopnia plastyczności IL = 0,30 

warstwa geotechniczna II – obejmuje holoceńskie grunty organiczne /IQh/ wykształcone 
w postaci torfów i mułu - warstwę zaliczono do słabonośnych; 

warstwa geotechniczna IIIa – obejmuje holoceńskie niespoiste grunty deluwialno-
aluwialne /d-aQh/ wykształcone w postaci piasków drobnoziarnistych 
o charakterystycznej wartości stopnia zagęszczenia ID = 0,50; 

warstwy geotechniczne IIIb i IIIc – obejmują holoceńskie spoiste grunty deluwialno-
aluwialne /d-aQh/. 

Dokonano następującego podziału na poszczególne warstwy geotechniczne w zależności 
od rodzaju gruntu oraz przyjętej charakterystycznej wartości stopnia plastyczności (IL): 

IIIb – piaski gliniaste przewarstwione piaskiem drobnoziarnistym o charakterystycznej 
wartości stopnia plastyczności IL = 0,30; 

IIIc – piaski gliniaste, piaski gliniaste z domieszką humusu o charakterystycznej wartości 
stopnia plastyczności IL = 0,20; 

Ze względu na genezę warstw IIIb i IIIc zgodnie z klasyfikacją podaną w normie 
PN-81/B-03020 zalicza się je do typu ,,C” jako deluwialno-aluwialne grunty spoiste, 
nieskonsolidowane. 

warstwy geotechniczne IVa - IVd – obejmują plejstoceńskie spoiste grunty morenowe 
/gQp4/. 

Dokonano następującego podziału na poszczególne warstwy geotechniczne  
w zależności od rodzaju gruntu oraz przyjętej charakterystycznej wartości stopnia 
plastyczności (IL): 

IVa – glina piaszczysta o charakterystycznej wartości stopnia plastyczności IL = 0,40; 

IVb – glina piaszczysta o charakterystycznej wartości stopnia plastyczności IL = 0,30; 

IVc – glina piaszczysta, glina piaszczysta z domieszką żwiru o charakterystycznej wartości 
stopnia plastyczności IL = 0,20; 
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IVd – glina piaszczysta, glina piaszczysta przewarstwiona gliną piaszczystą z domieszką 
żwiru, glina piaszczysta z domieszką żwiru o charakterystycznej wartości stopnia 
plastyczności IL = 0,10; 

Ze względu na genezę warstw IVa - IVd zgodnie z klasyfikacją podaną w normie 
PN-81/B-03020 zalicza się je do typu ,,B” jako morenowe grunty spoiste, 
nieskonsolidowane. 

Stopień zagęszczenia (ID) dla gruntów sypkich ustalono na podstawie oporu w trakcie prac 
wiertniczych. Stopień zagęszczenia określono zgodnie z wytycznymi normy „Geotechnika. 
Badania polowe” PN-B-04452. 

Stopień plastyczności (IL) gruntów spoistych określono na podstawie przeprowadzonych 
w terenie przez geologa prób wałeczkowania lub rozmakania oraz na podstawie genezy 
nawierconych gruntów. 
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7. Wnioski i zalecenia 

1. Celem niniejszej opinii z dokumentacją badań podłoża gruntowego jest określenie 
warunków gruntowo - wodnych wraz z ustaleniem (uogólnionych) wartości parametrów 
geotechnicznych dla projektu pn.: Budowa i modernizacja zbiorników wodnych w 
uroczysku „Las Miejski” na terenie leśnictwa Zielony Dwór w miejscowości Gajewo, gmina 
Giżycko, powiat giżycki, województwo warmińsko-mazurskie. 

2. Wykonanymi wierceniami na badanym terenie stwierdzono występowanie holoceńskich 
nasypów niekontrolowanych /nN/, gruntów organicznych /IQh/, gruntów deluwialno-
aluwialnych /d-aQh/ oraz plejstoceńskich gruntów morenowych /gQp4/. 

3. W 5 spośród 13 wykonanych otworów wiertniczych do głębokości prowadzonego 
rozpoznania nawiercono wodę gruntową. Zwierciadło wód ma charakter swobodny 
i stabilizuje się na głębokości od +0,5 m p.p.t. (otw 12) do +1,0 m p.p.t. (otw. 09). 

Ponadto, w obrębie spoistych gruntów nasypowych, organicznych i deluwialno-
aluwialnych zaobserwowano sączenia na głębokości od 0,0 m p.p.t. (otw. 04) do 
2,3 m p.p.t. (otw. 01). 

4. Przedstawiony powyżej „obraz” warunków wodnych pochodzi z okresu polowych badań 
geotechnicznych. W zależności od opadów atmosferycznych i wiosennych roztopów 
poziom lustra wody gruntowej w miejscu badań może ulegać cyklicznym wahaniom, 
szacunkowo o ok. 0,5 m. 

5. W zbiorników stwierdzono następujące warunki gruntowo-wodne wraz z zaproponowaną 
kategorią geotechniczną (warunki te określono w miejscu posadowienia grobli i innych 
urządzeń lub obiektów): 

Nr zbiornika 
Warunki 

gruntowo-wodne 
Kategoria 

geotechniczna 

1 złożone II lub III 

2 proste II 

3 proste II 

4 proste II 

5 proste II 

6. Do gruntów słabonośnych zaliczono holoceńskie grunty organiczne - warstwa 
geotechniczna II. 

7. Z uwagi na lokalizację grobli projektowanego zbiornika nr 1 na grubej warstwie torfu, 
konieczna będzie tam wymiana gruntu. 

8. Na czas prowadzenia zaprojektowanych robót konieczne będzie zastosowanie odwodnienia 
we wszystkich zbiornikach. 
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9. Orientacyjne wartości współczynników wodoprzepuszczalności k10 dla nawierconych  
gruntów, podane na podstawie „HYDROLOGIA OGÓLNA” Z. Pazdro. Wydawnictwo 
Geologiczne, Warszawa 1977, wynoszą (m/s): 

Rodzaj gruntu Przepuszczalność Współczynnik filtracji k [m/s] 

Piaski drobnoziarniste średnia 10 -4 - 10 -5 

Piaski gliniaste słaba 10-5 - 10 -6 

Gliny skały półprzepuszczalne 10-6 - 10 -8 

10. Dla wszystkich charakterystycznych (uogólnionych) wartości parametrów 
geotechnicznych zgodnie z PN-81/B-03020 należy przyjąć współczynnik materiałowy 

γm=1±0,1 (0,9 lub 1,1 stosownie do parametru geotechnicznego). Współczynnik 
materiałowy parametrów geotechnicznych wyznaczonych dla gruntów nasypowych 

proponuje się przyjąć γm = 1± 0,2 (0,8 lub 1,2 stosownie do parametru geotechnicznego). 

11. Strefa przemarzania dla rejonu badań zgodnie z PN-81/B-03020 wynosi Hz = 1,00 m p.p.t. 

12. Wnioski i zalecenia przedstawione powyżej należy rozpatrywać łącznie z postanowieniem 
normy PN-81/B-03020, PN-EN 1997-1 : Eurokod 7 : Projektowanie geotechniczne – część 

1: zasady ogólne, PN-EN 1997-2: Eurokod 7: Projektowanie geotechniczne – część 

2: Rozpoznanie i badanie podłoża gruntowego oraz postanowieniami innych norm  
i przepisów dotyczących posadowienia obiektów budowlanych.   
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CZĘŚĆ II: PROJEKT GEOTECHNICZNY 

1. Prognoza zmian właściwości podłoża gruntowego 

Wykonanymi wierceniami na badanym terenie stwierdzono występowanie holoceńskich 
nasypów niekontrolowanych /nN/, gruntów organicznych /IQh/, gruntów deluwialno-
aluwialnych /d-aQh/ oraz plejstoceńskich gruntów morenowych /gQp4/. 

Po przeanalizowaniu przedstawionego modelu budowy geologicznej w opinii 
geotechnicznej z dokumentacją badań podłoża gruntowego oraz charakterystyki 
wydzielonych warstw geotechnicznych określono, że projektowane obiekty zostaną 
posadowione bezpośrednio. 

Z uwagi na lokalizację grobli projektowanego zbiornika nr 1 na grubej warstwie torfu, 
konieczna będzie wymiana gruntu. 

Grunty spoiste w dnie wykopu należy chronić przed dodatkowym uplastycznieniem, gdyż 
pogorszy to ich nośność. 

Grunty niespoiste w dnie wykopu mogą ulec upłynnieniu na skutek różnicy ciśnień 
piezometrycznych wody, drgań od pracy maszyn budowlanych lub odprężenia gruntów. 

Prace budowlane należy prowadzić przy możliwie bezopadowej pogodzie, a wykopy 
zabezpieczyć przed zawilgoceniem lub zalaniem przez wodę opadową i podziemną, ze 
względu na możliwość uplastycznienia się gruntów spoistych pod wpływem zmiany 
wilgoci. 

Na terenie inwestycji nie stwierdzono niekorzystnych zmian wywołanych przez procesy 
geodynamiczne. 

2. Obliczeniowe parametry geotechniczne 

Wartości charakterystyczne parametrów geotechnicznych przedstawiono w zał. 3. W celu 
uzyskania parametrów obliczeniowych, należy parametr charakterystyczny pomnożyć 
przez współczynnik materiałowy (patrz rozdz. 3). 

3. Określenie częściowych współczynników bezpieczeństwa do obliczeń. 

Dla wszystkich charakterystycznych (uogólnionych) wartości parametrów 
geotechnicznych zgodnie z PN-81/B-03020 należy przyjąć współczynnik materiałowy 

γm=1±0,1 (0,9 lub 1,1 stosownie do parametru geotechnicznego). Współczynnik 
materiałowy parametrów geotechnicznych wyznaczonych dla gruntów nasypowych 

proponuje się przyjąć γm = 1± 0,2 (0,8 lub 1,2 stosownie do parametru geotechnicznego). 

W poszczególnych obliczeniach stosuje się bardziej niekorzystną wartość współczynnika. 

4. Określenie oddziaływań gruntu. 

Podstawowymi oddziaływaniami geotechnicznymi w przypadku zbiornika wodnego są: 

- przemieszczenia podłoża wywołane osiadaniem, 

- pionowe i poziome przemieszczenia podłoża związane z głębokim wykopem, 
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- parcie czynne gruntu na obiekt, 

- możliwość upłynnienia się gruntów niespoistych występujących w dnie wykopu, 

- możliwość dodatkowego uplastycznienia gruntów spoistych w dnie wykopu. 

5. Model obliczeniowy podłoża gruntowego. 

W związku z występowaniem w podłożu prostych oraz złożonych warunków gruntowo-
wodnych jako model obliczeniowy przyjęto podłoże sprężyste Winklera (wg norm PN).  

Model budowy geologicznej z podziałem na warstwy geotechniczne przedstawiono na 
kartach otworów wiertniczych (zał. 5). 

6. Obliczenie nośności i osiadania podłoża gruntowego oraz ogólnej stateczności. 

W obrębie projektowanego zbiornika nr 1 stwierdzono złożone warunki gruntowo-wodne, 
natomiast w obrębie modernizowanych zbiorników nr 2 - 4 stwierdzono występowanie 
prostych warunków gruntowo-wodnych. Warunki te określono dla miejsca posadowienia 
grobli i innych urządzeń lub obiektów. Podłoże projektowanych obiektów będą stanowić 
grunty nasypowe oraz rodzime grunty organiczne, deluwialno-aluwialne i morenowe. 

Do gruntów słabonośnych na badanym terenie zaliczono holoceńskie grunty organiczne 
/warstwa geotechniczna II/. 

Z uwagi na lokalizację grobli projektowanego zbiornika nr 1 na grubej warstwie torfu, 
konieczna będzie wymiana gruntu. 

Obliczenia nośności i osiadania gruntów należy przeprowadzić zgodnie z normą PN-EN 
1997-1:2008. 

7.  Ustalenia danych niezbędnych do projektowania obiektów. 

Projektowany zbiornik nr 1 

Zbiornik zostanie posadowiony w naturalnym obniżeniu terenowym. Nie planuje się 
posadowienia żadnych budowli towarzyszących ani umocnień wewnątrz niecki zbiornika. 
Skarpy zbiornika ukształtowane będą ze spadkiem 1:2 i umocnione poprzez zadarnienie 
i obsiew. 
Z uwagi na lokalizację grobli zbiornika na grubej warstwie torfu konieczna będzie wymiana 
gruntu. 

Parametry zbiornika nr 1: 

− rzędna dna 145,25 m n.p.m.; 

− rzędna korony grobli 147,5 m n.p.m.; 

− szerokość korony grobli 3 m; 

− nachylenie skarp zbiornika 1:2; 

− nachylenie skarp grobli: odwodna 1:3, odpowietrzna1:2. 

Modernizowane zbiorniki nr 2-4 

Modernizacja zbiorników polegać będzie głownie na ich odmuleniu oraz doszczelnieniu 
grobli. Projektuje się przerwanie istniejącej grobli w celu montażu nowego rurociągu 



OPINIA GEOTECHNICZNA Z DOKUMENTACJĄ BADAŃ PODŁOŻA GRUNTOWEGO I PROJEKTEM 

GEOTECHNICZNYM dla projektu pn.: Budowa i modernizacja zbiorników wodnych w uroczysku 

„Las Miejski” na terenie leśnictwa Zielony Dwór w miejscowości Gajewo

 

Opinia chroniona ustawą o prawie autorskim i prawach pokrewnych (Dz.U.Nr 80/2000) – wszelkie zmiany , 
powielanie, udostępnianie i wykorzystywanie przez osoby trzecie, bez zgody autora zabronione 

12

upustowego. Skarpy zbiorników ukształtowane będą ze spadkiem 1:2 i umocnione poprzez 
zadarnienie i obsiew. W nieckach zbiorników nie planuje się posadowienia budowli 
towarzyszących oraz umocnień. 

Rzędne zbiornika nr 2: 

− dno 138,35 m n.p.m. 

− korona grobli 140,5 m n.p.m. 

Rzędne zbiornika nr 3: 

− dno 139,55 m n.p.m. 

− korona grobli 141,8 m n.p.m. 

Rzędne zbiornika nr 4: 

− dno 137,7 m n.p.m. 

− korona grobli 141,3 m n.p.m. 

Rzędne zbiornika nr 5: 

− dno 137,2 m n.p.m. 

− korona grobli 140,4 m n.p.m. 

Dane niezbędne do zaprojektowania rozpatrywanych obiektów przedstawiono w zał. 3 i 5. 

W 5 spośród 13 wykonanych otworów wiertniczych do głębokości prowadzonego 
rozpoznania nawiercono wodę gruntową. Zwierciadło wód ma charakter swobodny 
i stabilizuje się na głębokości od +0,5 m p.p.t. (otw 12) do +1,0 m p.p.t. (otw. 09). 

Ponadto, w obrębie spoistych gruntów nasypowych, organicznych i deluwialno-
aluwialnych zaobserwowano sączenia na głębokości od 0,0 m p.p.t. (otw. 04) do 
2,3 m p.p.t. (otw. 01). 

Przedstawione dane pochodzą z okresu polowych badań geotechnicznych i w zależności 
od pory roku oraz opadów atmosferycznych poziom lustra wody gruntowej w miejscu 
badań może ulec zmianie. Cykliczne wahania mogą wynieść ok. 0,5 m. 

Orientacyjne wartości współczynników wodoprzepuszczalności k10 dla nawierconych  
gruntów, podane na podstawie „HYDROLOGIA OGÓLNA” Z. Pazdro. Wydawnictwo 
Geologiczne, Warszawa 1977, wynoszą (m/s): 

Rodzaj gruntu Przepuszczalność Współczynnik filtracji k [m/s] 

Piaski drobnoziarniste średnia 10 -4 - 10 -5 

Piaski gliniaste słaba 10-5 - 10 -6 

Gliny skały półprzepuszczalne 10-6 - 10 -8 
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8.  Specyfikacja badań niezbędnych do zapewnienia wymaganej jakości robót ziemnych. 

Na etapie realizacji inwestycji należy roboty ziemne wykonywać w okresach suchych 
zgodnie z normą PN-B-06050:1999, chroniąc grunty w dnie i skarpach przed zalaniem 
i przemarzaniem. Na czas prowadzenia robót należy ustanowić nadzór geologiczny. 

9.  Określenie szkodliwości oddziaływań wód gruntowych na obiekt budowlany i sposobów 
przeciwdziałania tym zagrożeniom. 

Na czas prowadzenia zaprojektowanych prac konieczne będzie zastosowanie 
odwodnienia we wszystkich zbiornikach. W miarę możliwości zapewniony zostanie 
odpływ grawitacyjny poprzez wykonanie tymczasowego rurociągu przerzutowego lub 
rowu odwadniającego. Rozpoczęcie prac będzie możliwe po osuszeniu niecki 
projektowanego zbiornika oraz niecek zbiorników modernizowanych. 
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GRUNTY MINERALNE RODZIME RESIDUAL MINERAL SOILS

Ż   - żwir gravel

Żg   - żwir gliniasty clayey gravel

Po       - pospółka sand-gravel mix

Pog       - pospółka gliniasta clayey sand-gravel mix

Pr   - piasek gruby coarse sand

Ps      - piasek średni medium sand

Pd         - piasek drobny fine sand

Pπ (Ppi)      - piasek pylasty silty sand

Pg         - piasek gliniasty lightly clayey sand

πp (Pip)       - pył piaszczysty sandy silt

π   (Pi)   - pył silt

Gp   - glina piaszczysta clayey sand

G   - glina clayey and sandy silt

Gπ (Gpi)      - glina pylasta clayey silt

Gpz         - glina piaszczysta zwięzła sandy clay with silt

Gp             - glina zwięzła sandy and silty clay

Gπz (Gpiz)    - glina pylasta zwięzła siltyclay with sand

Ip   - ił piaszczysty sandy clay

I   - ił clay

Iπ (Jpi)   - ił pylasty silty clay

Sa   - piasek sand

clSa   - piasek ilasty clayey sand

siSa   - piasek pylasty silty sand

sasiCl   - glina ilasta sandy silty clay

saclSi   - glina pylasta sandy clayey silt
saSi   - pył piaszczysty sand silt

siCl   - ił pylasty silty clay

clSi   - pył ilasty clayey silt

Si   - pył silt

saCl   - ił piaszczysty sandy clay

Cl   - ił clay

SYMBOLE GEOTECHNICZNE I KLASYFIKACJA GRUNTÓW WG NORM:
GEOTECHNICAL SYMBOLS AND SOILS CLASSIFICATION ACC. TO:

[1]   PN-86/B02480        [2]   PN-EN ISO 14688-1 i PN-EN ISO 14688-2

  

GRUNTY ORGANICZNE ORGANIC SOILS

Gb   - gleba humous soil

H   - humus humous

Nm   - namuł organic mud

T   - torf peat

Tw   - torf włóknisty fibrous peat

Tp   - torf pseudowłóknisty pseudofibrous peat

Ta   - torf amorficzny amorphous peat

Gy   - gytia gyttja

Kr   - kreda jeziorna lake marl

Ck   - węgiel kamienny hard coal

Cb   - węgiel brunatny brown coal; lignite

ZAWARTOŚĆ FRAKCJI GRUNTU
SOIL FRACTIONS CONTENT

Zał. 4

1 Sa

2 clSa

3 siSa

4 sasiCl

5 saclSi

6 saSi

7 siCl

8 clSi

9 Si

10 saCl
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2. KONSYSTENCJA GRUNTÓW SPOISTYCH COHESIVE SOILS CONSISTENCY

bln  - bardzo luźny / very loose  ln - luźny / loose

szg - średniozagęszczony / moderate dense zg - zagęszczony / dense

bzg - bardzo zagęszczony / very dense

zw

IL

pzw tpl pl mpl pł

0,00 0,25 0,50 1,000,75

bzw/zw

IC

tpl pl mpl pł

1,00 0,75 0,50 0,25
wS wp wL

0 1,00

Sr

0 w(wn)
zw   - zwarty / solid pl    - plastyczny / plastic

pzw - półzwarty / semi solid mpl - miękkoplastyczny / soft plastic

tpl   - twardoplastyczny / hard plastic pł    - płynny / liquid
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WODA GRUNTOWA I WILGOTNOŚĆ GRUNTU
    GROUND WATER AND SOIL MOISTURE

 suchy dry

 mało wilgotny slightly wet

 wilgotny wet

 mokry very wet

 nawodniony saturated

sączenia
water infiltration
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nawiercony i ustabilizowany poziom wody gruntowej
drilled and stabilized water table

ustabilizowany poziom wody gruntowej
stabilized water table

nawiercony poziom wody gruntowej
drilled water table

GRUNTY NASYPOWE [skład] FILLS [composition]

nB [  ] - nasyp budowlany embankment

nN [  ] - nasyp niebudowlany man made ground

INNE OZNACZENIA OTHER DENOTATIONS

C        - gruz ceglany crushed brick

B        - gruz betonowy crusched concrete

D        - drewno wood

K        - kamienie stones

Żl       - żużel slag

(+...)   - domieszki admixtures

//        - przewarstwienie interbedding

/         - pogranicze gruntów soils bonduary

w(wn) - wilgotnośc naturalna natural moisture content

Sr       - stopień wilgotności degree of saturation

ws      - granica skurczu shrinkage limit

wp      - granica plastyczności plastic limit

wL      - granica płynności natural moisture content
Ip=wL-wp - wskaźnik plastyczności plasticity index

IC= - wskaźnik konstytencji consistency index

IL= - stopień plastyczności liquidity index

ID - stopień zagęszczenia density index

wL-w
 Ip

w-wp
 Ip

Gz

Iom - zawartość części organicznej
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